
ATA DA REUNIÃO DA DIRETORIA TÉCNICA 
 

Realizada na sede da Federação em Piracicaba no dia 10/05/2008, onde os presentes, abaixo, assinaram o 
Livro de Presença. 

 
01 - REGIONALIZAÇÃO SÃO PAULO/CAMPINAS. 
 
 
01 –Americana Ariovaldo Bueno.    
02 – Atibaia   José Alcides Alves.      
03 – Campinas  Alexandre José Borges. 
04 – Cerquilho   Luiz Antonio Ribeiro Godoi. 
05 – Jacareí Antonio Augusto Rodrigues. 
06 – Jundiaí Raul Valério.    
07 – Limeira José Tadeu Torralvo.  
08 - M. Cruzes Braz Anastácio da Silva 
09 - M.Guaçu  Jurandir Machado.              (ausente) 
10 - N. Odessa Walmir Barbosa.  
11 – Piracicaba Rosvivaldo Negretti.      
12 - R. das Pedras  Antonio Izael Zambianco.    Repres. Eduardo Zambianco 
13 - Rio Claro   Jayr de Souza.    
14 – SERCA  Odevar Sartori. Representante Pedro Ulema.      
15 – Sorocaba  José C. de Campos Gonelli. Repres.Edson Lopes Oliveira 
16 - Santa Bárbara Kênio Franklin de Freitas. Repres.Walter de Freitas Jr 
17 - Sto. André  Luiz Tônus. Representante Laércio Lopes da Silva 
18 – Vinhedo  Rubens Soldera. Representante José Carlos Carneato  
 
DIRETORIA TÉCNICA 
José Vilmar Fernandes Martines 
Olívio Nishiura                                    ausente 
Alexandre José Borges 
Paulo Roberto Milian 
Nelson Yud                                          ausente 
Pedro Ulema de Souza 
Ivo Rodrigues de Freitas 
Marco Antonio Magalhães 
Antonio Pereira da Silva 
 
 
O Presidente fez a abertura da reunião, enfatizou a aplicação do Estatuto, agradeceu a presença de todos e 
passou a palavra para o Diretor Técnico, José Vilmar Fernandes Martines, que deu início aos trabalhos. 
 
Dois novos Presidentes, que assumiram seus Clubes foram apresentados:  
Araçatuba Sr. Carlos Roberto Silva Troca e S.J.R. Preto Sr. Luiz Botara Filho, que pretendem dar 
continuidade ao trabalho que vem sendo realizado, aos quais foi desejado sucesso. 
 
Foi informado que a Federação protocolou no Ibama, o pedido de Alvará para os torneios temporada 2008, 
para todos os Clubes. 
O Clube deve solicitar à Federação com antecedência de no mínimo 40 dias para que esta retire o Alvará 
no Ibama.  
 
Já para esta temporada, a Regional de São Paulo/Campinas, será unificada para disputar os torneios 
Regionais. Os Presidentes dos Clubes consideraram a decisão acertada para fortalecimento dos Torneios 
Regionais e foi aprovada por unanimidade.  
Algumas reuniões irão acontecer entre os Presidentes desta Região para tratar de assuntos específicos da 
Regional e Torneios. 
 
 
 



02 - ÍNDICE TÉCNICO E SEUS CRITÉRIOS;  
Foi feita uma ampla explanação Técnica (passo a passo) sobre os critérios utilizados para definição do 
Índice Técnico.  
Os 17 Presidentes presentes, com direito a voto, aprovaram os critérios e aplicação nesta temporada, ou 
seja, foi aprovado por unanimidade.  
Os quatro primeiros Clubes classificados através deste Índice Técnico farão o torneio numa data 
exclusiva, somando ponto para o Brasileiro e para as duas regionais. 
Os quinze melhores classificados somarão pontos para o Brasileiro e do décimo sexto em diante somarão 
pontos somente para os Regionais.  
O Clube com Índice Técnico negativo não entra no Calendário Oficial. 
 
 
DOCUMENTAÇÃO 
Este item foi retirado do Índice Técnico, 
Concluiu-se, através de votação (unanimidade) o Clube que não tiver a documentação regularizada 
junto à Federação, conforme estatuto; Ata de eleição do Presidente e Estatuto dos Clubes registrados 
em cartório ou protocolo, não terá data no calendário 2008, ou seja, não fará o Torneio Oficial da 
Federação.  
Até 30/05/2008. 
 
2- 01 - NÚMERO DE PÁSSAROS (inscrições)  
Quantidade de pássaros que participaram do torneio 2007, informado pelo Clube à Federação. 
Critério: O valor da inscrição foi R$ 15,00. Multiplicando este valor pelo número de inscrições, chegaremos ao
número de pontos neste quesito. 
Conclusão: aprovado. 
  
2 - 02 – QUANTIDADE DE CARTÕES MAGNÉTICOS  
A quantidade de cartões magnéticos solicitadas à Federação. A data base será dia 30 de maio de 2008.  
Critério: O valor do cartão é R$10,00 x quantidade; este número será convertido em pontos. 
Conclusão: aprovado. 
 
2 - 03 – SALDO DEVEDOR JUNTO A FEDERAÇÃO  
Critério: saldo devedor no dia 30-05-2008 x 2, o resultado será convertido em pontos negativos. Com isso, as
entidades que estejam em dia serão justamente beneficiadas. 
Conclusão: aprovado. 
 
2 - 04 – RECEPÇÃO 
Este item tem sido cada vez mais valorizado nos eventos, fazendo parte integrante do mesmo, 
propiciando congraçamento entre os expositores visitantes e os da região.  
Conclusão: aprovado. 
 
2 - 05 – RESULTADOS DOS TORNEIOS E PARTICIPAÇÃO (quantidade) POR CATEGORIA 
Os organizadores do evento têm de estarem atentos a este item, recolhendo as pastas de julgamento e
classificações, respectivos mapas devidamente preenchidos e encaminhados à Federação no segundo dia útil após
a realização da etapa. 
Conclusão: aprovado. 
Ressalva: os resultados e números de participantes poderão ser enviados por fax ou e-mail e os documentos
oficiais por correio. 
 
2 - 06 – DIVULGAÇÃO DOS TORNEIOS 
A divulgação dos torneios deve ser a mais ampla possível, pelos diversos meios existentes, com o endereço
completo para a emissão da licença para torneios via Sispass.  O site da FEBRAPS deve, necessariamente, receber
estas informações. 
Conclusão: aprovado. 
 
2 - 07 – LOCAL ADEQUADO E SINALIZADO 
Os locais devem respeitar a determinação do Ibama: Locais cobertos e protegidos de intempéries. Para cada
modalidade a adequação para o conforto do conjunto pássaro/expositor, com condições iguais para todas as
espécies. 
Locais para a guarda de fêmeas.  
Locais adequados para as provas de canto individuais. 
Sinalização clara e visível para orientação aos expositores, além de uma pessoa disponível junto à mesa de
inscrições para este fim. 
Conclusão: aprovado. 



2-08 – JUIZES E CHEFES DE RODA 
A entidade executora do evento deverá prever, de acordo com as categorias de exposição, a 
necessidade de juízes ou chefes de roda á Diretoria Técnica, caso não os tenha em seu quadro 
associativo. 
Conclusão: aprovado. 
 
2-09 – REALIZAÇÃO DE MINIS TORNEIOS 
Conforme regulamento, os minis não devem ser realizados quando houver torneio oficial dentro da Região, para
não prejudicar o andamento do torneio Regional ou Brasileiro. A quebra desse compromisso implicará na perda de
pontos para a temporada seguinte. 
Conclusão: Aprovado. 
Como as distâncias são pequenas, ficou definido que dentro da Região não poderá acontecer mini torneios com as
mesmas categorias do Torneio Oficial. 
 
2-10 – PRESENÇA DO PRESIDENTE NAS REUNIÕES 
O presidente, no caso de impossibilidade de comparecimento às reuniões, devera designar oficialmente seu
representante. 
A ausência total deixa de somar pontos. 
Conclusão: Aprovado. 
 
2-11 – SOLICITAÇÃO DO CARTÃO MAGNÉTICO NO TORNEIO 
A entidade realizadora do evento deverá exigir do expositor o cartão magnético no ato da inscrição. Exceção aos
expositores filiados á outras Federações, que deverá igualmente comprovar sua filiação a alguma entidade de seu
Estado de origem.  
Para evitar problemas já conhecidos, o cartão magnético deverá ser solicitado também na entrega do troféu,
evitando assim pontos negativos neste quesito. Foi mostrado no Índice Técnico que este quesito pesa muito e que
é o único dedutível da nota final. 
Conclusão: Aprovado. 
 
 
 
03 - CALENDÁRIO 2008 (SOMENTE PODERÁ SER FECHADO APÓS 31-05-2008); 
Os Clubes terão prazo até 30-05-2008, para providenciar qualquer pendência exigida no índice Técnico. 
Com as informações fechadas no dia 30-05-2008 a Diretoria Técnica publicará o  
Calendário Oficial até o dia 09/06/2008. 
 
 
 
04 - DEFINIÇÃO DAS CATEGORIAS QUE CADA CLUBE PRETENDE FAZER E JUÍZES; 
Estas foram as categorias firmadas pelos Presidentes dos Clubes Signatários e mais os  Presidentes de 
Araraquara, Araçatuba e S.J.R.Preto, presentes à reunião. 
No momento da formatação do calendário, uma avaliação será feita pela Diretoria Técnica no sentido de 
ratificar ou modificar as categorias pretendidas para atender o Torneio Oficial como um todo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Cidade Curió Bicudo Fibra Cacotri Azulão Pintassilgo 

Araçatuba C=C C=B F=BC F=TRI CL/CACOTRI     

Sta Bárbara       F/C=CACOTRI CL=AZ TT   

SJR Preto  C=C C=B   F/CL=CACOTRI     
Sorocaba C=C           
R. das Pedras       F/C=CACOTRI CL = AZ TT   

Piracicaba C=C           
Franca       F=CACOTRI     

Limeira C=C C=B F=BC F/C=CACOTRI CL= AZ TT   
M. Cruzes C=C C=B F=CB F/CL=CACOTRI     
Atibaia       F/C=TRI - F/CL=CACO F/CL = AZ TT PI 

Serca   C=B F=BC F/CL=CACOTRI  F/CL AZ TT PI 

Vinhedo C=C C=B F=BC F/C=CACOTRI CL = AZ TT PI 

Americana   CL/CF=B   F/C=CACOTRI CL=AZ TT   

Sorocaba       F/C=CACOTRI CL=AZ TT    
Campinas  C=C C=B   F/C=CACOTRI CL=AZ TT   
Sto André CL=C CL=B F-BC F/CL=CACOTRI     
Rio Claro CL=C     F/C=CACOTRI     
N.Odessa       F/C=CACOTRI CL=AZ TT F=AZ   

Piracicaba   C=B F=CB F/C=CACOTRI     

Jundiaí   C=B   F/CL=CA F/C COTRI CL=AZ TT PI 

M.Guaçu       F/CL=CACOTRI     
Araraquara C=C C=B F=BC F/C=CACOTRI     
 
05 - VALOR DA INSCRIÇÃO PARA TEMPORADA 2008; 
 
O valor da inscrição de CACOTRI foi à votação para definir 15,00 ou 20,00. 
Sendo que a maioria votou a favor de 15,00 para CACOTRI. 
Para prevalecer estes valores vai precisar da ratificação na reunião com 
os Presidentes da Regional de Bauru e Ribeirão Preto que vai acontecer em Bauru no dia 17/05/2008. 
A maioria simples prevalece, e, qualquer que seja o valor terá o apoio da Diretoria Técnica. 
 
01 - Americana Ariovaldo Bueno.           20,00  
02 – Atibaia   José Alcides Alves.             15,00  
03 – Campinas  Alexandre José Borges        20,00  
04 – Cerquilho   Luiz Antonio Ribeiro Godoi.        20,00  
05 - Jacarei Antonio Augusto Rodrigues. (abstenção) 
06 - Jundiai Raul Valério.           20,00  
07 – Limeira José Tadeu Torralvo.         15,00  
08 - M. Cruzes Braz Anastácio da Silva.        15,00  
09 - M.Guaçu  Jurandir Machado.    (ausente) 
10 - N. Odessa Walmir Barbosa.         15,00  
11 – Piracicaba Rosvivaldo Negretti.             15,00  
12 - R. das Pedras  Antonio Izael Zambianco.   Representante          15,00  
13 - Rio Claro   Jayr de Souza.           15,00  
14 – SERCA  Odevar Sartori.      Representante        20,00  
15 – Sorocaba  José C. de Campos Gonelli.  Representante         15,00  
16 - Santa Bárbara Kênio Franklin de Freitas.  Representante        15,00  
17 - Sto. André  Luiz Tônus.    Representante        15,00  
18 – Vinhedo  Rubens Soldera.  Representante        15,00  
 



06 - PREMIAÇÃO PARA BRASILEIRO/REGIONAL E SEUS CRITÉRIOS; 
A premiação de CACOTRI será proporcional à margem de contribuição de cada categoria. 
Esta pratica já foi adotada em 2007 e foi justa. 
 
 
 
07 – DIVERSOS. 
 
7-1 - Sistema de apuração das finais de Curió; 
Não houve tempo suficiente para mostrar este item. 
 
7.2 - Credenciamento para realização das  finais do “Torneio dos Campeões” de Curió:  
Todo Clube (democraticamente) pode ser candidato à realização dos torneios dos  
Campões de Curió, que serão realizados nos dias 14/12/2008 (semifinal) e 21/12/2008 (final). 
Será feito através de lance, em envelope fechado e declarado se é para semifinal ou final. 
Lance mínimo de 1.000,00 para semifinal; 
Lance mínimo de 2.000,00 para grande final. 
O pagamento terá que ser efetivado até 02-06-2008 (segunda feira) e nesta mesma data, não poderá existir 
nenhum débito junto a Federação. (Estes dois quesitos são eliminatórios).  
Os envelopes serão abertos na sede da SERCA no dia 31-05-2008 (sábado) às 12,00h, na presença do 
grupo que promove o torneio de Curió 2008: 
Chico Parmegiano 
Edilson 
Lua 
Luis Fernando 
Olívio 
Rivelino 
Toninho 
Vilmar 
Após este horário nenhum envelope será mais aceito. 
Os interessados deverão procurar a Diretoria Técnica ou Federação para maiores detalhes. 
Caso não haja lance a semifinal será feita em Jundiaí e a Final na SERCA.    
  
7-3 - Fichas oficiais da Federação; 
Não houve tempo para colocação deste item, mas as fichas serão padronizadas. 
 
7-4 – Regulamento 2008;  
A Diretoria Técnica está trabalhando na elaboração do Regulamento 2008. 
 
7-5 – Cronômetros para Fibra. 
Os marcadores para Fibra de Bicudo e contadores de canto para Trinca Ferro serão adquiridas pela 
Federação. 
O Clube que for realizar o primeiro torneio fica encarregado de pegar os cronômetros na Federação. O 
Clube que fizer o segundo torneio fica encarregado de pegar os cronômetros com o Presidente que fez 
primeiro e assim sucessivamente. O Clube que realizar o último torneio ficará encarregado de devolvê-los 
à Federação. 
 
 
 
Nada mais havendo para relatar a reunião foi encerrada, lavrada a Ata que assino e dou fé.  
 
 
 
 
 

Piracicaba, 10 de maio de 2008. 
 
 
 

José Vilmar Fernandes Martines  
– Diretor Técnico - 

 


